

中國已向世界宣佈 2020 年要比 2005 年的碳排放量減少 40-45 %, 香港當然要朝這方向走，所以電子產品責任制必須實行，但亦只是一個開始，政府要帶頭做好環保。

政府的目的 - 是否真真正正要搞環保，或是爲勢所逼，只交功課？

環保工業是做好環保的一個重要項目。

而電子環保工業卻面對以下困難：

1) 土地

香港丈金 寸土，並沒有適當的用地給予環保工業。

環保園到現在還象空中樓閣，對環保工業不但沒有幫助，反而減慢速度。

這不僅是環保處的責任，更涉及政府各部門不協調，使租戶變成犧牲品。

見議：可用其他方式提供低息貸款添置自己的廠房，機械等等。

2) 資源

現時政府物流處是統籌政府各項廢料，以投標價高者得的方式出售，並沒有著眼環保，引致各大機構爭相仿效。

有心投資的環保廠家，實難與無投資競爭者競爭，必須有足夠貨源，方可維持工業運作。

致於產品責任制的草議，我司認爲要

分階段落實討論，實非現時各執不同階段的意見，浪費時間。

例如：

- 1) 先討論如何收費，由入口商徵收或是用者自付。
- 2) 如何發牌 :- 收集牌，處理牌，儲存牌..
- 3) 按經營年資，技術，廠房，工人數量 或 ISO 等
- 4) 如何處理：中央處理(政府)，可以用 5 % 做營運基本費。或由某組織處理。
- 5) 款項的用途 i) 專款專用 ii) 一併共用
- 6) 承辦商的定義，責任，義務
- 7) 處理廢料的技術是否足夠？

如果引進....

爲避免生產商，批發商，零售商的負擔過大，政府可以提供環保免稅額，這早在其它國家已實施。